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Conclusies



Conclusies

Eén derde heeft wel eens een verdachte 

situatie meegemaakt het afgelopen jaar

Eén derde heeft één of beide posters van de 

campagne gezien, voornamelijk langs de 

snelweg of op straat

Men maakt wel of geen meldingen bij de 

politie of Meldmisdaadanoniem, ongeacht de 

poster



Resultaten



Ruim drie op de vijf inwoners hebben geen verdachte situatie gezien 

in de afgelopen 12 maanden. De meeste inwoners hebben een 

verdachte situatie gezien in Teylingen.

Verdachte situatie gezien (%) Locatie gezien (%)



Voornamelijk inwoners uit de gemeente Hillegom geven aan een 

verdachte situatie te hebben gezien. Men heeft dit vooral in hun 

eigen gemeente gezien.

Verdachte situatie gezien (%) Locatie gezien (%)
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Van de inwoners die een verdachte situatie hebben gezien, hebben 

ruim twee op de drie deze niet gemeld. Zij zijn niet altijd zeker van hun 

zaak of hebben het idee dat er niks mee gedaan wordt. 

Verdachte situatie gezien (%)



Het aandeel inwoners dat een verdachte situatie meld, is binnen de 

drie gemeenten nagenoeg gelijk.

Verdachte situatie gemeld (%)



Meldmisdaadanoniem online is bij bijna de helft van de inwoners 

bekend. Men is hier vooral mee bekend geraakt door internet, slechts 

5% door middel van posters van de gemeente. 

Bekendheid manieren melden (%) Hoe bekend geraakt Misdaadanoniem (%)



Er zijn geen verschillen in bekendheid van Meldmisdaadanoniem 

tussen de gemeente. Wel zijn inwoners in Lisse iets minder bekend 

met het 0900 nummer van de politie. 

Bekendheid manieren melden (%) Hoe bekend geraakt Misdaadanoniem (%)



Twee derde van de inwoners hebben de campagne posters niet 

gezien. De inwoners die deze wel gezien hebben, zagen ze vooral op 

reclameborden langs de weg of op straat.

Posters gezien (%) Locatie gezien (%)



Inwoners uit Lisse hebben iets minder vaak de posters gezien. Zij 

hebben echter wel vaker de posters in de krant gezien, dan de totale 

groep uit de drie gemeenten.

Posters gezien (%) Locatie gezien (%)

*

*



Eén op de drie inwoners beoordeelt de poster met een 8 of hoger. 

Gemiddeld geven zij de poster een 6,5. Een deel vindt dat de poster 

een kinderlijke uitstraling heeft en de boodschap niet duidelijk is. 

Rapportcijfer poster (%)

Gemiddeld cijfer

Toelichting rapportcijfer

Onvoldoende (cijfer 1-5)
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Voldoende (cijfer 6-7) Goed (cijfer 8-10)



De poster wordt tussen inwoners van de drie gemeenten nagenoeg 

gelijk beoordeeld. 

Rapportcijfer poster (%)



Overige

Inwoners zien voornamelijk graag echte beelden van verdachte 

situaties, die duidelijker moeten maken wat valt onder ondermijning 

en wanneer inwoners een melding kunnen doen. 

Duidelijker Ander voorbeeld / situatie

Aanpassingen poster



Bijna de helft van de inwoners zou een verdachte situatie zeker tot 

waarschijnlijk melden via Misdaadanoniem na het zien van de poster.

Eén op de vijf zou dit niet doen, al ligt dit echter niet aan de poster.

Na het zien posters verdachte situatie melden via misdaadanoniem (%) Toelichting



In alle gemeenten zou bijna de helft van de inwoners een verdachte 

situatie zeker tot waarschijnlijk melden via Misdaadanoniem na het 

zien van de poster.

Na het zien posters verdachte situatie melden via misdaadanoniem (%)



Inwoners geven voornamelijk aan dat zij via social media aangezet 

zouden kunnen worden om situaties te melden via 

Meldmisdaadanoniem. Eén derde noemt een nieuwsbrief of krant.

Andere manieren die aanzetten om verdachte situaties te melden (%)



Inwoners van Lisse hebben iets meer interesse in een 

informatieavond over ondermijning dan inwoners van andere 

gemeenten.  

Andere manieren die aanzetten om verdachte situaties te melden (%)



Toelichting DirectMarker

Toelichting DirectMarker



Opdeling poster

Blok 1: Koptekst Blok 2: Plaatje

Blok 3: Voettekst



Beoordeling poster

Blok 1: Koptekst Blok 2: Plaatje Blok 3: Voettekst



Men is met name positief over de koptekst van de poster, die duidelijk 

is. De afbeelding en voettekst bieden echter ruimte tot verbetering. 

Blok N % positief Opmerkingen positief
%

negatief
Opmerkingen negatief

Koptekst 689
61%

(n=420)

• ‘Grote letters die opvallen, duidelijke boodschap.’

• ‘Het zet je aan het denken.’

• ‘Deze valt me meteen op en pakt mijn aandacht.’

• ‘Duidelijk en actief met rode kleur.’

39%

(n=269)

• ‘Mag groter vermeld, ik heb dit bij voorbijgang op de weg nooit gelezen.’

• ‘Te lange call to action. Goed dat het in een rode balk staat, maar doe dan 

alleen 'meld het' accenturen. Is korter en bondiger. Ook sneller te lezen dat het 

doel is dat de kijker iets moet melden.”

• ‘Wanneer is iets verdacht?’

Plaatje 897
34%

(n=303)

• ‘Duidelijk dat het gaat over een winkelpand dat vraagtekens 

oproept.’

• ‘De illustratie maakt duidelijk waar het over gaat.’

• ‘Duidelijk beeld door het vraagteken en de zwarte kleur.’

• ‘Vraagteken, wat zal er hier gebeuren, zet je tot nadenken.’

66%

(n=594)

• ‘Badeendje kan weg; niet informatief en geen meerwaarde; neemt alleen 

ruimte in die beter gebruikt kan worden.’

• ‘Persoon te groot, lijdt af van eigenlijk message.’

• ‘Onduidelijke uitbeelding van winkel.’

• ‘De toeschouwer is niet het hoofdonderwerp van de boodschap, maar wel het 

grootst in beeld.’

• ‘Het is niet heel duidelijk dat dit een winkel is, is het een lollie?’

Voettekst 113
48%

(n=54)

• ‘Duidelijk dat je bij de politie moet zijn als je iets verdachts ziet.’

• ‘Goede slogan.’

• ‘Burger verantwoordelijk maken naast genoemde instanties.’

52%

(n=59)

• ‘Te klein om informatief te zijn [tekst en logo's] want als je langs deze poster 

rijdt ga je dit niet lezen of opmerken. Om dit duidelijker/groter te maken het 

deel met het badeendje daarvoor mede gebruiken.’

• ‘Moet vele malen groter op de poster !!’



Twee derde van de inwoners vinden dat de poster duidelijk maakt 

waar zij een melding moeten maken, minder dan de helft is het ermee 

eens dat de poster hen helpt verdachte situaties te herkennen.

Stellingen poster (%)



Inwoners uit de verschillende gemeenten vinden in gelijke mate dat 

de poster hen helpt bij het herkennen van verdachte situaties en 

duidelijk maakt waar ze een melding moeten maken.

Stellingen poster (%)

Dit type poster helpt mij bij het herkennen van verdachte situaties Dit type poster maakt duidelijk waar ik een melding moet maken



Ondernemers geven aan dat meer camera’s, fysieke controle en het 

blijven melden van situaties kunnen helpen bij het tegengaan van 

ondermijning.

Betekenis gemeente Rol ondernemer



Bijlage



Profiel steekproef (%)

Profiel steekproef (n=948)

Geslacht

Opleidingsniveau

Leeftijd


